

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 36, hétköznap 24 f.
Nyíltér saronként 1 korona.

Éljen a független Magyarország!

November 1-én városunkban is nagy tüntetés volt a Nemzeti Tanács mellett és a Független Szabad Magyarország kikiáltásának örmére. Ez alkalommal d. u. 3 órakor Jalsoviczky Sándor polgármesterünk és Bakó József országgyűlési képviselőnk a városháza erkélyéről tartottak hazafias és lelkes beszédet a közönséghez. — A házak zászlódiszt öltöttek. — Nagykőrös is megértette a kor szavát.

Nagykőrösön is

megalakult nov. 1-én a Nemzeti Tanács helyi szervezete, Jalsoviczky Sándor polgármester elnöklete alatt, mint az Országos Nemzeti Tanács tagja, amelyben a város polgárságának minden rendű és rangu fia és a katonaság is helyet foglal. Az intézkedési jog úgy a város ügyeit, mint a polgárság személy- és vagyonbiztonságát illetőleg a Nemzeti Tanácsot illeti.

A Nemzeti Tanács a városháza termében székel.

A Nemzeti Tanács a személy- és vagyonbiztonság, valamint a közrend megóvása végett a katonasággal karöltve megalakította a nemzetőrséget. Felhívjuk ennél fogva a város közönségét, hogy a nemzetőrség utasításait elfogadni s őket munkájukban támogatni köteleességüknek tartásák.

Tudatjuk, hogy a Nemzeti Tanács elrendelte további intézkedésig az összes vendéglők, korcsmák és italmérések azonnali bezárását.

Felhívjuk a város egész közönségét, hogy a nagy időkhöz méltóan, a saját érdekében kövesse a Nemzeti Tanács rendeleteit és békésen, nyugodtan viselkedjék.

Aki nem engedelmeskedik a Nemzeti Tanács rendeleteinek, vagy a közbiztonságot zavarja, azt a nemzet elenségének tekintik és méltó megtorlásban részesítik.

Felhívjuk végül mindazokat, akik katonai fegyvereket tartanak birtokukban, azokat 24 óra alatt szolgáltatásukba a Nemzeti Tanácsnak. Aki a fegyvert be nem szolgáltatja, súlyos bűntetésben részesül.

Éljen a független, szabad Magyarországnak!!!

Szives elnézését kérjük olvasóinknak és előfizetőinknek, hogy lapunkat vasárnap és csütörtökön nem jelenthették meg. Vasárnapi számunk a nov. 1-én történt események; a csütörtöki számunk pedig derék szedő-gépmesterünk Uhljár Pál spanyol betegsége miatt nem jelenthették meg, ki a hét elején szintén a járványos betegségbe esett.

Távirati tudósítások.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.)

Érkezett 1918. nov. 4-én.

A Magyar Nemzeti Tanács intéző bizottsága és a kormány között a mai napon a következő megállapodás jött létre:

Miután a kormány november elsején a Magyar Nemzeti Tanács kezébe letette az esküt és minden más eskü alól feloldódott, a kormány a Magyar Nemzeti Tanács végrehajtó és kormányzó szerve gyanánt szerepel. A Magyar Nemzeti Tanács és a kormány ez alapon felszólítja az ország egész népét, minden állami, önkormányzati, katonai szervét, hogy a végrehajtó hatalom gyakorlásával kapcsolatos minden ügyben, valamint minden kormányzati intézkedést igénylő ügyben ne a Nemzeti Tanácshoz, hanem a kormányhoz illetve az egyes illetékes minisztériumokhoz forduljon. A Magyar Nemzeti Tanács működését továbbra is fenn fogja tartani, mint a kormány ellenőrző szerve.

Érkezett nov. 5-én.

Az olasz harctéren csapataink a megkötött fegyverszünet alapján beszüntették az ellenségeskedést. A fegyverszünet feltételeinek közzététele külön fog megtörténni. Vezérkar főnöke. Miniszterelnökség sajtó osztálya.

A Budapesti Nemzeti Tanács a következő felhívást intézte Nagy-kőrös város közönségéhez.

Felhívás!

Katonák! Polgárok! A magyar hadsereg felesküdt a Nemzeti Tanácsnak! Legyetek méltók hozzájuk! **Tartsátok fenn a rendet és fegyelmet!** Minden katona köteles a rend fenntartásában segídekezni. Aki a rablásban és a fosztogatásban részt vesz, a legszigorúbban fog büntettetni. A tiz-

teknek és a feljebbvalóknak köteles mindenki engedelmeskedni.

A Nemzeti Tanács megbízásából a Budapesti **Karhatalmi főparancsnok.**

Katonák! Polgártársak!

Nagykőrös városa felett a hatalmat a Nemzeti Tanács nagykőrösi végrehajtó bizottsága vette át. Felhívja a város közönségét, hogy a rend fenntartása és biztosítása érdekében a végrehajtó bizottság rendelkezéseinek mindenki feltétlenül engedelmeskedjék. A végrehajtó bizottság első kötelessége a lakosság ellátásáról a rendelkezésre álló készletekhez képest gondoskodni.

Szükségesnek tartjuk a nyilvános mulató helyek bezárását.

Lelkiismeretlen fosztogatókkal és rendezavarókkal szemben a legteljesebb szigorral fogunk fellépni.

Nagykőrös, 1918. november 2.

A Nemzeti Tanács nagykőrösi bizottsága.

A megalakult Magyar Nemzeti Tanács

tizenkét pontból álló programot küldött szét az ország népéhez. A tizenkét pont közül a tizenkettedik azt kívánja, hogy azonnal alkalmas képviselőket kell keresni, akik a külföldet informálják arról, hogy milyen Magyarország közjogi és gazdasági helyzete, valamint megértessék a külfölddel, hogy a magyar nemzetet és népet minő emberi érdekek fűzik a más, nem magyar testvérnépekhez. Ez a pont egyike a program legjelentősebb, legértékesebb pontjainak. Valóban egy olyan programban, mely az ország jövő fejlődésének tökéletes képét rajzolja meg, ennek a pontnak is helyet kell foglalnia és mi sem bizonyítja a Magyar Nemzeti Tanács összekovácsoló politikai és nemzeti érettségét, valamint gyakorlatosságát jobban, mint az, hogy azt a pontot is felvették programjukba.

Magyarország még a legszűkebb külföld, még Németország legintelligensebb elemei számára is valóságos terra incognita volt. Nem tudtak rólunk semmit és ha a béke idők lapjait átolvassuk, meg fogjuk találni azt a sokszoros panaszt az újságok hasábjain, hogy bennünket, népünket, országunk államiségét egyáltalában nem ismerték. A világháborúban annyira, amennyire ugyan megismerkedtek a magyar névvel, azonban e név éppen a vitéség révén, amely hozzáfűződik, az ellenkező hatást váltotta ki, mint a mire nekünk szükségünk volna.

A magyar vitéség valóságos haragot és gyűlöletet keltett a velünk szemben álló civilizált néprétegben, pedig nekünk erre igazán nem volt szükségünk. Inkább ne ismertek volna, semhogy így ismertek meg.

De a magyar névnek ezentul is nagyon rossz hangzása volt a nemzetek és az egész világ előtt. Nemzetiségeink igen jól érezték és tudták, hogy a propaganda a legfőbb eszköz, amellyel egy nép rendelkezik és éppen ezért minden rendelkezésre álló propaganda eszközzel így kezdtek a külföldet a maguk javára informálni. Ez sikerült is nekik, annyival is inkább, mert a magyar nemzet kormányai viszont egyáltalában nem törődtek a külföld informálásával. Így igen természetes, hogy teljesen hamis színben állottunk és állunk ma is a külföld előtt, annyira, hogy még Wilson is, aki pedig valószínűleg nagyon alaposan igyekezett rólunk informálódni, egészen ferde színben nézi a mi viszonyainkat.

Ma tehát a Magyar Nemzeti Tanács, mint alkotmányos kormány hatalomra jutott, akkor egy programnak a jövőnkre nézve egyik igen fontos pontja marad a külföld informálásának ügye.

Ha átalakulunk, ha újja születik és reorganizálódik ez az ország, akkor semmi esetre sem elegendő, hogy csak amugy, magyarosan suba alatt intéződjék el, akkor erről a külföldnek is tudomásul kell bírni, még pedig olyan formában, ahogy azt a mi érdekünk megkívánja.

A külföld informálása rendkívül fontos lesz éppen ezekben a forrongó időkben, amikor ennek az országnak sok, még ma ellenséges érzületű támogatóra lesz szüksége.

Reméljük is kell, hogy a Magyar Nemzeti Tanács programjában minden pontját és így természetesen ezt is a legnagyobb energiával és vehemenciával fogja keresztülvinni.

— **A felmentések és bevárási engedélyek meghosszabbítása.** Az összes mostanában lejárt határidős felmentések és bevárási engedélyek érvényét 1918. évi december hó 31-ig a honvédelmi miniszter ur 701100—1918. számú rendeletében meghosszabbította. Felhívának mindazon felmentettek, kiknek felmentése az 1918. évi december hó 31-ike előtt lejárt, hogy felmentési vagy egyéb katonai igazolványi okmányukkal a katonai tanácsnoki hivatalon személyesen ezonnal jelentkezzenek.

Ujságárusító fiúk

— felvétetnek lapunk kiadói hivatalában. —

HIREK.

Nemzetvezér.

*Széles e hazában minden igaz ember,
Ki nem az idegen érdek hűbérese,
Nemzedéletünk e válságidejében,
Végreménykedéssel most csak Őt kövessék!*

*És úgy fogjunk össze ősi jogainkért,
Mint védelmező álkostrónt zsarnokkirály;
Hogy úgyünk vihessék másik Rákócziéknél
Teljes diadalra — gróf Károlyi Mihály!
Czeglédy Antal.*

Habsburg Károlyhoz.

A régi bálvány romba döntve.
Felébredt végre hát e nép.
Tuzoknak mit látnak minap,
Kitűnt, hogy az csupán veréb.
A szolgaság, a talpnyalás,
Mivel akartuk, véget ért.
Nem hajlong már az udvaronc,
Mert nem remél már érte bért.
Őn elfutott, mert azt hívé,
Zsarnok lesz, mint Őn, majd e nép.
Elnémet e gondolat,
Meg a bitó, golyó, kerék.
Pedig nálunk, ki csak akar
Békés otthont s hazát talál.
Ki vétkezett és büne nagy,
Csak arra vár bitó s halál.

Nys.

— Nemzeti Tanács megalakulása.

A most befejeződő nagy világháborút követő közjogi, társadalmi, közgazdasági átalakulásunknak és önálló, szabad, független Magyarország kiépítésének és megszervezésének végrehajtására alakult Magyar, Nemzeti Tanácshoz való esatlakozásait Nagy-körös város közönsége is kimondotta és elhatározta az 1918. november 1-én pénteken tartott népgyűlésében; ugyanakkor megalakult a helyi Nemzeti Tanács és annak intéző bizottságába elnökül dr. Kőkény Dezsőt, tagjaiul Bakó József országgyűlési képviselőt, Bordács Szilárdot választotta meg az alakuló gyűlés oly módon, hogy ezen bizottság fokozatosan a szükséghez képest újabb tagokkal fog kiegészítést nyerni. — Nagy-körös város Tanácsának jelenvolt tagjai a helyi Nemzeti Tanács alakuló gyűlésén a hivatalos esküt letették, a Városi Tanács és az egész városi közigazgatás eként a Nemzeti Tanácshoz csatlakozott. A város egész tisztikara, segéd- és kezelő személyzete a helyi Nemzeti Tanács intéző bizottsága előtt a hivatalos esküt nov. 2-án letette. Ezek után tehát a városi Tanács és a város egész közigazgatási szervezete a helyi Nemzeti Tanácsnak magát aláveti, a Nemzeti Tanács ellenőrző, irányító és vezető joghatóságát elismeri; a városi Tanács és az egyes tisztviselők továbbra is megtartják és végzik a törvényes szabályok szerint rájuk utalt teendőket és az eddigi munkakörülvégzésére jogosultak és kötelesek is, — a Nemzeti Tanács előbb jelzett és körülírt ellenőrző, irányító és vezető joghatósága mellett. Ezen szervezeti és eljárás formával kívánják elősegíteni azt a nagy célt, amit a Magyar Nemzeti Tanács az alkotmányunk gyökeres átalakítása és békés, független, önálló, szabad Magyarország megteremtése céljából maga elé tűzött.

— **Eljegyzés.** Néhai B. Tóth Lajos és neje Mohácsi Julianna kedves leányát Ilonkát eljegyezte Szakács László Mármárosszigetről. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Hivatalos órák.** A nap egész folyamán érkező és azonnali intézkedést igénylő ügyek sokaságára tekintettel a további intézkedésig a közigazgatás minden ágában a hivatalos órákat délelőtt 8—12, és délután 2—5 óráig állapították meg.

— **Tárcánk** folytatását — térszűke miatt — lapunk esztőtörtöki számában hozzuk.

— **A villanyvilágítás korlátozása.** Mivel újabb olajkészlet beszerzése se lehet számítani, a jelenlegi olajkészlet pedig csak rövid időre lesz elegendő, — villanyáramot oly módon korlátozták, hogy áram csupán a teljes esti besötétedéstől éjjeli 12 óráig szolgáltatható a további intézkedésig; a holdvilágos, vagy egyébként elég világos esteken, vagy az esték világos idejében az utcai világítás szünteljen; a színházak pedig csupán az esti órákban tarthatnak előadást.

— **Az összes iskolák bezárását** a városi h. orvos Dr. Barta Béla, a még mindig uralkodó spanyol betegség miatt bizonytalan időre elrendelte.

— **A kereskedők elrablott áruinak** önkéntes visszaszolgáltatása serényen halad. Éddig már több mint százezer korona értékű portéka került meg. Hogy a beszolgáltatásokat siettesse, városunk katonai parancsnoka, *Kiss Pál* százados ur, dobszó mellett, ezt az *utolsó* felhívást hirdette ki a városban: „A feltört üzletekből jogtalanul elvitt tárgyaknak katonai karhatalommal való visszaszedése céljából a katonai járórok kivézenyítése megtörtént és azok működésüket a mai nappal megkezdtek. Szigorúan utoljára szólitom fel mindazokat, akiknél az *elrablott* árukból tárgyak vannak, bármily módon jutott is hozzájuk, azokat *önként és azonnal* beszállítsák a városgazdái hivatalon működő bizottsághoz, mert a katonai járórok mindazokat, akiknél bármily csekély értékű tárgyat találjanak is meg, szuronnyal között fogja a városon végig kísérni és szigorú büntetésben részesülnek, míg az önkéntes beszolgáltatók, akik a tárgyakat a katonai járórok házkutatása előtt a nevezett bizottságnak beadják, a büntetéstől megmenekednek. Mindenkinél saját érdeke, hogy ez a beszolgáltatás azonnal megtörténjen, annál is inkább, mert a hatóság előtt *mindazoknak a nevei ismeretesek*, akiknél áruk vannak. Az eddigi beszolgáltatók erre bőséges tájékoztatást nyújtottak. Kerüljék el a szörnyű megszégyenítést, pellengérré állítást, megbecsületlenítő gyalázatot.” Nagy-körös, 1918. nov. hó 5-én. *Kiss Pál* százados, katonai parancsnok.

Eljegyzés. Koroknay Sándor kántorantató, eljegyezte Kovács János kedves leányát Mariskát. (Minden külön értesítés helyett.)

Az esetek özvegyeinek szűke miatt való ellátása. A gazdasági egyesület elnöksége felkéri az esetek özvegyeit, hogy fűtő szénrel való ellátásuk érdekében naponként 3—5 óra között igényeik megállapítása végett jelentkezzenek az egyesület titkárnál. Személyes jelentkezést kérünk s hangsúlyozzuk, hogy ezuttal csak az esetek özvegyeinek ellátását vehetjük figyelembe.

— **Petrólium osztás** volt a hét végén a városháza udvarán, mintegy 12 hordóval, melyet a Nemzeti Tanács foglalt le az itteni vasútállomáson. Mindenki, ahová a villany nincs bevezetve, fél liter petróliumhoz jutott. A kiosztás a legnagyobbrendben történt

— **Zsir ellátás biztosítása.** Minthogy a hatósági sertéshus és zsír kiosztást végleg meghústották a nov. elsejei sajnálatos események, emeltfogva a zsirhiány nyeltesége céljából lefoglalták és a lakosság rendelkezésére bocsájtják a vágólidón összegyűlt lemlő marhafaggyút és megbizdák, illetve utasítják az illető mérzásokot, hogy azokat — ezen faggyukészletet is — a közönség részére árusítsák ki. — Felhívják mindazokat, akik az Országos Sertésforgalmi Iroda részére vagy más, nem helybeli célra hízlanak, hogy a már meghízott sertéseiket azonnal, az ezután meghízókat a készlet után azonnal jelentésként be a közlelmezési ügyosztályunknál és bocsássák a város lakosságának ellátása céljából rendelkezésükre. — Szarvas György közlelmezési pénztárnokot megbizdák, hogy kutasza fel és foglalja le a városban és a külterületeken a hízalási engedély nélkül, vagy egyébként a jogos igényt túlhaladóan hízalt sertéseket s ezeket is mind a lakosság részére vágatják le. — Végül a közlelmezési miniszterhez felterjesztést intéztek hízott sertések kiutalása iránt.

Hadi fogolyt tartó gazdák egy havi cukorjegyüket a hadi fogoly irórában hűftől kezdve megkapják.

— **Cukor kiosztás** Minthogy a lakosság jó része még a szeptember és október havi cukorjárandóságát se kapta meg és minthogy a városban összesen 32 mizsa körüli cukorkészlet van s ennél több készlet az egész városban nincs s nem is lesz — vagy legalább nagyon kevés kilátásunk van, hogy — kaphassunk: — elrendelték ezen cukroknak a fentiek szerint kielégítetlen lakosság részére leendő kiosztása oly módon, hogy a szeptember és október hóra esedékes, de meg nem kapott járandóságának egy negyed részét kapja meg minden igényjogosult.

— **Cukor, a várva várt cukor a hét végén megérkezett, így lakosságunk nem sokára hozzá jut egy kis cukorhoz.**

— **Élelmi szerek beszerzésének és szállításának nehézségei.** Tekintettel arra, hogy a mostani nehéz forradalmi viszonyok és politikai bonyodalmak miatt nem számíthatunk semmiféle élelmi, vagy egyéb ellátási cikk és anyag ideszállítására, így felhívják a lakosokat, hogy készleteit a lehető legnagyobb takarékossággal használja fel s igényeiket minden téren a legkisebb mértékre szállítsák le, mert csak a városunkban levő s elégtelen mennyiségű élelmi, áru és ellátási cikkekre vagyunk utalva. Épen ezért a készletek minél kisebb mérvben való fogyasztatása céljából elrendelték, hogy az élelmi, ruházati és fontos közszükségleti cikkeket árusító és gyártó üzletek csupán a szokásos reggeli üzletnyitástól déli 12 óráig lehetnek nyitva, míg a nap többi szakában minden üzlet zárva tartását rendelték el a viszonyok javulásáig.

— **„Uj hírek” c. politikai esti lapunk kiadóhivatalában minden reggel kapható. Egyes szám ára 10 fillér.**

— **Katonai tanácsnok helyettesítése.** Szalay György katonai tanácsnok hivatalos ügy- és munkakörének ellátása tekintetében akként rendelkeztek, hogy az ügyosztály vezetésével s az oda utalt teendőik végzésével Szabó Endrét bizált meg, — az érdekelt felek tehát nála jelentkezzenek s az írásbeli teendőket is ő végzi el a díjnokokkal együtt.

— **Gabona ellátás biztosítása.** Minthogy a lakosság november végéig van gabonával illetve liszttel ellátva, megbizdák Szücs Dénest, hogy mielőbb kezdje meg a további gabona ellátásra nézve az előmunkálatokat. 1918. december 1-től kezdve négy óra gabonában adandó ki a nem termelő lakosság járandósága az eddigi fejadagok alapul vétele mellett. A lakosság ellátása érdekében nem engedik meg a gabona készleteknek a helybeli gabonabizományosoktól a városból való kiszállítását.

— **Nemzetőrség élelmezése.** A közbiztonság fenntartására szervezett Nemzetőrség és egyéb karhatalmi egységek élelmezésével járó költségeket a kormányhatóság megteríteni fogja ugyan előreláthatólag, de ezeket a város előlegezi, miért utasították a számvétőt és pénztárt, hogy a mostani nagy nemzeti átalakulással járó karhatalmi költségekre illeszzen be a folyó évi közpénztári költségvetésbe egy megfelelő rovatot a „Háborúról a békére átmenet közbiztonságának fenntartási költségei” jelzéssel s ennek terhére számoljon el minden olyan költséget, minek megterítését a kormányhatóságtól kérni fogják. Ezen költségek fedezésére, illetve előlegezésére igénybe veszik az 1915—16. és 1916—17 közlelmezési évek tiszta nyeresége címén a Községi Takarékpénztári betétkönyvön elhelyezett összegeket s a pénztár azt a szükséghez képest részletekben veszi igénybe. Tudomásul veszi a Magyar Hadügyminiszter 1903—018 sz. leiratát, a mely szerint a Nemzetőrső részére napi 20 korona jár s ennek folyósítását is elrendelték, de a Nemzetőrök egy részét a városi központi élelmezésben és ellátásban részesíteni rendelték, hogy így a Nemzetőrök a nap és éj minden szakában rendelkezésre álljanak. Az ellátásban részesülőknél — a dolog természete szerint az ellátási díj a 20 koronából levonásba hozandó lesz.

— **Nemzetőrség és karhatalmi segítségek irodai helyiségeül a rendőrkapitánysági épületet jelölték ki és adták át a további intézkedésig.**

— **Tisztviselői Beszerzési Csoport működése.** Minthogy a Köztisztviselői Beszerzési Csoportjának a nehéz megélhetéssel küzdő tisztviselők helyzetén könnyíten akaró működése csak gyűlölködésre adhatna tápot — a köztisztviselők nagy részének — sajnos — elég nyomorúságos helyzetét nem ismerő nagy közönség előtt — így a Tisztviselői Csoport működésének a további intézkedésig való felfüggesztését tartják szükségesnek s ezt elrendelik azzal, hogy viszont minden rendelkezésre álló készletből a dolog természete szerint — a közalkalmazottak is — a közellátásra utaltakkal egyenlő elvek szerint — részesítendők.

— **Burgonya ellátás.** A közlelmezési miniszter által a Tisztviselői Csoport részére kiutalt s beraktározott burgonyát lefoglalták, az a lakosság részére kiosztani rendelték arányos fejadag szerint.

— **Káposzta eladás.** Közöljük a lakossággal, hogy a készletben levő káposztát fejenként 10 fillért árusítja a közlelmezési ügyosztály a lakosság részére tetszés szerinti mennyiségben.

A kecskeméti lókorház parancsnoka 1918. november hó 12. napján délelőtt 8 órakor a lakotanya helyiségében ló árverést tart. Eladásra kerül 200 drb. ló. *M. kir. honvéd lókorház parancsnok* lakosság.

Uránia.

1918. nov. 10-én vasárnap **Megnyitó dísz előadás** rendkívüli szép műsorral. Előadások kezdete d. u. 2—4 és este 6 órakor Csütörtökön nagy előadás lesz!

— **Tüzifa és szénellátás.** Minthogy Goldberger Ignácól Pelséceről vett 150 waggon tüzfából még 110 waggon leszállatlan a waggonhiány miatt, kérényt intéztek a kereskedelmi miniszterhez, hogy sürgősen adjon waggont a fa leszállítására, mert se szén, se fa nincs a lakosság részére téli fűtőanyag céljára. A kérényt beadására és kedvező elintézésének kieszkzolására Bakó József országgyűlési képviselőt kérték fel. Ugyanezok kérényt adtak be fűtőszén kiutalás iránt a Szénbizottsághoz és kereskedelemügyi miniszterhez, ennek beadására is Bakó Józsefet kérték fel, miután egy szem szén sem áll a lakosságunk rendelkezésére máig sem.

— **Korcsmák bezárása.** A Magyar Nemzeti Tanács sz. távirata alapján közbiztonsági érdekből elrendelték az összes korcsmák, kávéházaknak és italméreseknek a további intézkedésig való teljes bezárását s szigoruan utasították az ilyen üzlet tulajdonosait, hogy kezeljék, hogy üzletük be senkinek be ne engedjenek, szeszest italt senkinek ki ne szolgáljanak és ki ne adjanak. Ennek ellenőrzése céljából peeséles zár alá vették az összes korcsmái pincéket, italtartályokat és helyiségeket mindaddig, míg a közbiztonság megszilárdulása a kivételes intézkedéseket szükségessé teszi.

— **Özv. Babos Józsefné** II. ker. 335. sz. házánál e hó 2-án betörték délután 2 órátl 3 óráig — a betörők elvittek 3160 K pénzt és az összes fémernőt — aki a tettesek biztos nyomára vezet, 1000 K jutalomban részesül. 1—2v.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. okt. 25—30-ig.

Születtek:

Barna Károly és Ország Lidának László fia ref. Zita János és Vigh Erzsébetnek Károly fia ref. Bakó József és Osvát Rozáliának Sándor fia rk. Piskor Ferenc és Bezzeg Máriának Mária leánya rk. Oláh Ferenc és Lupták Máriának Etelka leánya rk. Mécs Juliánának Ferenc fia rk. Molnár Lajos és Horvát Erzsébetnek Lajos fia rk. Flórián József és Károly Katalinnak János fia rk.

Elhaltak:

Polgárdi Keresztes Zsuzsanna 17 éves ref. Molnár József 86 éves luth. Gál József 69 éves ref. Sente Varga Róza Berta 7 hónapos ref. Bakos Mihály 15 éves ref. Korsós Sándor 48 éves ref. Maksa László 48 éves ref. Hódi János 4 napos ref. Molnár János 12 napos rk. Kiséri Terézia 6 éves ref. Nyujtó István 67 éves rk. Nagy Mária 3 hónapos rk. Somoskői Rozália 16 hónapos rk. Mészáros Lászlóné F. Tóth Eszter 34 éves ref. Szücs Istvánné Labancz Teréz 47 éves ref. Szentpéteri Mihályné Halápi Mária 67 éves ref. Szabó Péter 18 éves ref. Várkonyi Sándorné F. Szabó Juliánna 92 éves ref. Halász Bálint 36 éves ref. Zs. Tóth László 48 éves ref. Sebők Mária 18 éves rk.

Házasságot kötöttek:

Szücs Ádám és Bányai Eszter ref. Pető Péter rk. és Szél Juliánna ref. Molnár János és Boros Terézia ref. Kazay Mihály ág. h. ev. és Sipos Judit rk.

Gabonaellátás!

Összes gabonakészletünket számba vettük és készleteinket megállapítottuk. Ez a gabonamennyiség összes ellátatlan lakosságunk részére elegendő lesz 1919. évi március 31-ig. Ezen összes gabonamennyiséget az összes ellátatlanok között az eddigi fejadagok szerint arányosan kifogjuk osztani. Mindenki megkapja a gabonáját természetben, tehát *négy hónapra járó gabonáját egyszerre*. Ezt mindenki maga megőrölheti, vagy társulhat ismerőseivel. Szigoruan vigyázzon mindenki, hogy ez 1919. márc. 31-ig kellő beosztással mindenkinek elég legyen. Az ezentuli időről is gondoskodni fogunk.

A gabona vásárlás a hatósági megbízottak által kiállítandó „Beszerzési utalványra” történik. A beszerzési utalványok kiállítását a város három különböző helyén működő bizottság fogja végezni és pedig:

az I—V. kerületi lakosok részére a Központi Függetlenségi körben (Somogyi Balázs féle ház),
a VI.—X. kerületi lakosok részére az Iparos körben,
az összes járási lakosok részére a városi szálloda emeleti termében, a következő sorrendben:
nov. 11-én hétfőn az I. és VI. kerületbeliek fent megjelölt helyen,
nov. 12-én kedden a II. és VII. kerületbeliek a fent megjelölt helyen,
nov. 13-án szerdán a III. és VIII. kerületbeliek a fent megjelölt helyen,
nov. 14-én csütörtökön a IV. és IX. kerületbeliek a fent megjelölt helyen,
nov. 15-én pénteken az V. és X. kerületbeliek a fent megjelölt helyen.

a járási lakosok bármely napokon a városi szálloda emeleti termében.

Akik a fent megjelölt időben nem jelentkezhetnek, azoknak nov. 16-tól ugyancsak a megjelölt sorrendben és helyeken módjuk lesz a jelentkezésre.

Hogy illetéktelenek mások gabonáját el ne vihessék, személyazonosságát adókönyvvel, vagy más okmánnyal mindenki igazolni tartozik.

A kiadott beszerzési utalványt a kiváltást követő három nap alatt a Haditermény bizományosánál mindenki beváltani, a gabona árát ott kifizetni s a gabonát elszállítani tartozik.

A beszerzési utalvánnyal egyidejűleg a megfelelő gabonára mindenki örlési tanusítványt is kap, hogy ezért külön ne kelljen időt töltenie. E célból az örlési tanusítvány sorszámát mindenki vigye magával.

A város ellátatlan lakossága részére kiutalt burgonyából ezideig megérkezett és raktárba szállított 700 métermássa. Ebből most még mindenkinek nem adhatunk. Első sorban kapnak belőle azok és pedig családtagonként 5 kilógramot, akik gabonával nem saját termésükből, vagy részkeresetből, hanem vásárlás útján vannak ellátva. Igazságos ez azért, mert a termelők gabonafejadagja havonként 10 kgr., a vásárlóké pedig 10 kgr. Miel-

tányos, hogy a kisebb darab kenyeret burgonyával pótoljuk. A következő szállítmányból már mindenkinek juttatni kívánunk. Burgonyabeszerezési utalványokat tehát most ugyanott és ugyanazok kapnak, akik gabonavásárlási igazolványra jogosultak.

Nagykörös, 1918. nov. 7-én.

Nagykörösi Nemzeti Tanács.

Munkások! Munkaadók!

Lakásikeresek és háztulajdonosok!

A rendbontó háború megszűnt. Helyreáll a régi békés polgári foglalkozás. Hazatérő katonáink rendes foglalkozást keresnek. Akinek lakása nincs, az ezt keres.

Elrendeltük egy munkaközvetítő, nöcselőközvetítő és lakásközvetítő hivatal felállítását. Lehoczky Géza hivatalnokot bíztuk meg, aki Bukovszky Józseffel együtt fogja ezt végezni.

Aki munkást, nöcselődöt, kocsiszt, bérest, vagy bármiféle gazdasági és ipari munkást keres, vagy aki ilyen munkákra vállalkozik, az mind a kapitánysági épületben Lehoczky Géza hivatalnoknál jelentkezzenek.

Ugyanott kell jelentkezni azoknak, akik kiadható helyiségekkel, lakással, raktárral, szinnel, vagy istállóval rendelkeznek, ami üresen áll! Ugyanitt keressék ezeket mindazok, akiknek ezekre szükségük van. Mindenki megfizet mindenért, vagyis munkát és helyiséget vagy lakást senki sem kíván ingyen!

Mindenki segítsen becstületes magyar lelkiismerete szerint a jó rend és békesség megszervezésében!

Nagykörös, 1918. évi november hó 7. napján.

A Nagykörösi Nemzeti Tanács.

A munka, lakás és cselédközvetítő hivatal senkitől díjat nem szedhet! Női cseléd elhelyezésénél a fényképes igazolvány kötelező!

Értesítés.

Értesítem a t. ügylelceimet és a t. jogkereső közönséget, hogy *ügyvédi irodámat* a régi helyen néhai Rác Ferenc ur házában (I. kerület Népbank utca 9 sz. alatt) újból megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Horvát Márton
ügyvéd.

Eladó házak.

II. ker. 112. sz. ház örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen.
Néhai Várkonyi Sándor hagyatékába tartozó VI. ker. 51 sz. ház, szabad kézből eladó. Értekezni lehet Pantó Dávidnéval VI. ker. 49 szám alatt, 1—4f.

Néhai M. Szűcs Sándor örököseinek X. ker. Bálvány-utca 304. sz. házuk örök áron eladó. Értekezni lehet Szűcs Ambrus megbízottal IV. járás 409. szám alatt a Bokrosón, 1—3f.

Mádi Ferencnek II. ker. Füzfa-u. 14. számú háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a rendőrségen vagy a tenti szám alatt. f

Néhai Molnár József örökösei tulajdonát képező VI. ker. Buzogány utca 274. sz. alatti ház örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen vasárnap délután. 1v.

Kiadó házak.

Kiadó ház VIII. ker. 22. sz. ház, mely üzletnek is alkalmas, villany bevezetve, november 1-től kiadó. Értekezni lehet VIII. ker. 21. sz. alatt. 1—3f.

Eladó földek.

Szarka Györgynek a Lencsés világosban Dr. Kenyeres Gyula ur szomszédságában, egy vékás területű szőlője örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal alakásban II. járás 395. sz. alatt. 1—3v.

Özv. Papp Ambrusnének a Táz-erdőben 1 hold 215 n.-öl területű szőlő és vetemény földje örök áron eladó. Értekezni lehet I járás 83 sz. alatt a tulajdonossal Papp Gyula ur szomszédságában. 1—3f.

Vegyesek.

Hegedűs Lászlónak a törtélt földön levő tanyáján 19 szál, lábón álló nyártája van eladó, értekezni lehet VIII. ker. 21. sz. alatt. 1—3f.

Megbízható házaspár udvar tándben tartásért ingyen lakást kaphat. Jelentkezés Dr. Győre János főgimn. tanárnál VI. ker. 204. 1—3f.

Két drb. erdőilleőségü kvoyta, valamint drótkerítésre való sodrony és egy pár kész hozza való kapu eladó. Cím a kiadóban. 1v.

Trágya (sertés, komposzt és friss szemét) vagontételekben Nagyköröre szállítva — nagyobb mennyiségben is — kapható Dr. Fenyvesnél Cegléden, Erdő-utca 5. sz. alatt. 1—6f.

Butor árverés. Jó kaiban levő butorok és agy neműek 1918. nov. 17-én vasárnap délután 2 órakor önkéntes árverésen eladhatnak. B. Tóth József házában VI. ker. 64 sz. alatt. 1—2f.

Özv. Gaál Mártonnénak a gögányi réten lábón álló akácfa van eladó. Értekezni lehet II. ker. 209. szám alatt. 1—2v

Egy jó fiu tanoncnak a zonnal teltvétique **Tóth István** férfi szabó mesternél II. ker. 205. szám alatt. f

Özv. Papp Ambrusnónál egy akácfa berek eladó és ugyanott akácfa tuskó is van eladó. Értekezni lehet 2 járás 83. sz. alatt. 1—2v.

Özv. Székely Istvánné ajánlikozik mindennemű vasaláshoz. Lakása II. ker. 208. sz. alatt Harmath Lajosnál.

Sodós Imrénnek I. ker. 171. számú házában egymásba nyíló 2 pince helyiség van kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1—2v.

Szabó Benjáminnénak villanynyal felszerelt szecska vágója örök áron eladó. Értekezni lehet IX. ker. 62. sz. alatt a tulajdonossal. 1-3f.

Labanc Balázs VII. ker. 46 sz. alatt, egy járgányt keres megvételre.